
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 
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Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.21 del  19.04.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 19 del mese Aprile prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso l’ex Convento dei Minimi 
Centro Culturale “G. Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, 
Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, 
Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della 
Commissione registrata al prot. gen. n.15903  del16.04.2021 
O.d.G:  

 
 Approvazione del Regolamento Consulta dello Sport  
 Compilazione ordine del giorno in merito alla stesura della Relazione sugli 

Impianti Sportivi effettuati dalla IV C.C.P.  
 Varie ed Eventuali  
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere 

Avv.   Rossana Ditta                Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere   

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

Sono assenti:  
 
Sig. Antonio Giancana                          Consigliere 

 

 
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,00 dichiara aperta la 
seduta. 
  Il consigliere Caldarera entra alle ore 9.05. 
Si inizia con il 1° punto all’ O.D.G che è il seguente:  
 “Approvazione del Regolamento Consulta dello Sport”.  
  Alle ore 9,15 entra la Consigliera Milazzo, alle ore 9,20 entra il Consigliere Curiale. 
Dopo i lavori che hanno visto la Commissione impegnata nell’elaborazione redazione e 
correzione del Regolamento in oggetto, la presidente lo pone in votazione per 
l’approvazione definitiva. 
Il Regolamento viene approvato ad unanimità dei presenti. 



 

La IV C.C.P. ha lavorato all’elaborazione di un Libro Bianco sullo Sport e gli Impianti Sportivi 
del Comune di Castelvetrano. Ritenendo la situazione urgente per l’importanza dello sport in 
città e per lo sviluppo fisico educativo e sociale dei giovani formazioni. 
Con la necessità di adeguare mettere in sicurezza manutenere gli impianti sportivi esistenti e 
creare le condizioni attraverso bandi ( Nazionali Europei e Regionali) per creare nuovi 
impianti sportivi necessari per la pratica delle discipline sportive in città. 
Ritenendo ancora necessario dopo la crisi pandemica verificare attraverso un puntuale 
Reeport sulle Società Sportive che continuano l’attività Sportive soprattutto verso le 
categorie giovanili capire le ragioni ed intervenire rispetto a quelle società che hanno deciso 
di trasferire le loro attività sportive in altri comuni.  
Verificare quali società sportive hanno sospeso definitivamente le loro attività. 
 La COMMISSIONE con questo  “Libro Bianco” chiede al presidente di cogliere l’opportunità 
di avviare in Consiglio Comunale una discussione sullo Sport a Castelvetrano e 
conseguentemente sulle politiche giovanili. 
Pertanto chiede l’inserimento all’O.RD.  del prossimo Consiglio Comunale. 
Si allega “Libro Bianco” dello Sport  e degli Impianti Sportivi di Castelvetrano. Si passa al 3 
punto all’ o.d.g. “ Varie ed Eventuali”. 
 Il consigliere Stuppia prende la parola dicendo che fosse giusto invitare il Sindaco come 
Assessore alla Cultura, o l’ Esperto nella persona del prof. Giuseppe Libero Bonanno per 
illustrarci quello che si sta realizzando in merito, inoltre sottopone ai componenti della 
Commissione di valutare o meno un doveroso riconoscimento alla Prof. Paola La Grassa per 
essersi distinta, durante la vita in campo culturale e letterario. 
Il consigliere Campagna chiede alla Commissione di occuparsi delle politiche Giovanile, 
partendo dalla Consulta Giovanile. 
 Non essendo all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,15 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


